

中考开考 我市8万余名学子赴考

## 你们奋笔疾书 我们温暖守护



考生走出考场 记者 杨洋 摄

本报讯（记者 闫晓媛）三载铸壮志，六月凯歌旋。6月20日，我市中考开考，8万余名学子赶赴考场，迎接人生的第一次重要挑战。为确保考试顺利进行，

我市交警、供电、卫健等多部门联动为考生保驾护航。

据了解，今年我市依然采取“全科开考、选科计分、综合评价、多元录取”的考

试招生机制，实行省、市、县三级巡考制度。全市参加中考考生共计81697人。其中，初三报名考生40909名，初二报名考生40788名。针对初三考生，全市共设11个考区，37个考点，1370个考场；针对初二考生，全市共设11个考区，38个考点，1366个考场。

防范手机作弊依然是今年中考安全的重中之重。今年，我市要求考生和所有涉考人员、巡视人员不得将手机带入考点或在入口集中保管手机。各考点要严格考场安全检查，强化对考点与考场入口等关键部位的安检措施，加大入场检测力度，确保考生不将手机、无线电作弊器材及其他违规物品带入。

当日早上7时50分，记者在榆次一中考点现场看到，学子依次通过安检，有序步入考场。校门附近，交警和派出所民警早已到岗，维持秩序，全程护考，尽力营造安静舒心的考试环境。市博物馆工作人员在考点前设置服务岗、搭建遮阳帐篷、准备桌椅，为考生和家长提供防暑用品、

应急药品、医用口罩、消毒液等。

在榆次区安宁小学考点，一辆满载矿泉水的面包车格外醒目，车主陈俊义满头大汗地为考场外等候的家长分发矿泉水，“我看到中考期间天气较热，就买了50件矿泉水，想着能为家长和孩子们尽一份力，送上一份支持。”朴实的话语间满是温暖的关爱。在考点外守候的榆次区人民医院神经内科医生刘晋陶则表示：“为考生的健康护航，也算是一种无言的陪伴。”晋中红十字志愿服务队准备着文具、急救包等，随时为学生、家长提供便捷服务。

为有效预防、及时控制和妥善处理考点周边各类噪声源，给考生创设良好的考试环境，市生态环境局榆次分局特别制定应急预案，提前摸清考点附近200米范围内的工业企业厂界噪声源，并对考点周边进行巡查，以便随时处理突发事件。

考场内，考生奋笔疾书；考场外，家长翘首以盼，来自各行各业的护考人员各司其职，为学子们全力做好保障，传递温暖正能量。

## 介休市义棠镇：未雨绸缪 下好防汛“先手棋”

汛期将至，为更好地应对雨季可能迎来的强降雨、局部暴雨天气，降低可能的自然灾害，介休市义棠镇未雨绸缪、多点发力，强化监测预警，加强防范应对，做好应急准备，筑牢“防汛堤”，撑起“安全伞”。

义棠镇紧邻汾河，特殊的地理位置造成了该镇复杂的防汛形势。为提高对汛期紧急避险应急处置的快速反应能力，该镇把防汛工作当作重中之重，召开专题会议安排部署防汛工作，全面加强组织领导，修订完善防汛应急预案，明确工作职责，层层压实责任，始终以“时时放心不下”的责任感，全链条、全方位、全过程落实各项防御措施，认真做好各项防范和抢险工作。

“我们成立由乡镇青年干部与退伍军人组成的应急队伍，开展防汛应急演练，严格落实汛期24小时值班制度，确保汛情、险情得到及时处置，并备足雨衣、雨鞋、编织袋、铁锹等防汛应急物资，确保车辆状态良好、人员在岗在位、物资储备到位。”义棠镇负责人表示，该镇还对学校周边、农贸市场、低洼地带等薄弱环节、沿山区域关键部位等进行全面排查，加强日常巡河，做好河道清淤清障工作，落实危房和老旧自建房隐患排查，对排查过程中发现的安全隐患，及时预警预报。

## 榆次区晋华街道安新社区：党建共建迎端午 幸福和谐邻里情

本报讯（记者 程婧）端午将至，为了大力弘扬中华民族传统文化，传承传统节日习俗，增强小区党支部凝聚力和居民的温馨感，近日，榆次区晋华街道安新社区党委御璟城市花园小区党支部联合御璟物业，在御璟红色广场开展了“党建共建迎端午、幸福和谐

邻里情”主题活动。活动现场，党员志愿者将准备好的糯米、粽叶、蜜枣、马莲等必备材料整齐地摆上了桌子，小区的居民便聚在一起开始包粽子。大家纷纷拿出看家本领，将粽叶做成漏斗状，填糯米、压紧实、封口、扎捆，不一会儿，一只只小巧玲珑的可爱

粽子成型了，大家欢声笑语，其乐融融。

此次活动，不仅弘扬了中华民族传统习俗，还丰富了小区居民的文化生活，增进了邻里感情，增强了小区党支部的凝聚力，为助力文明、和谐、幸福小区建设奠定了坚实基础。

## 市救助管理站开展第11个全国救助管理机构和托养机构“开放日”活动

## 大爱筑基 温情救助守初心

本报讯（记者 路丽华）6月19日，市救助管理站结合“救助宣传月”“未成年人保护宣传月”“政务公开日”“安全管理月”等活动，精心组织开展了第11个全国救助管理机构和托养机构“开放日”活动。此举旨在深入学习贯彻党的二十大精神，全面贯彻落实党中央、国务院关于加强对生活无着的流浪乞讨人员救助管理工作部署要求，持续提升救助管理服务质量，深入宣传救助管理政策，展示救助管理工作标准化、制度化、规范化建设的成果，动员社会力量广泛参与到救助行动中来。

当日，市救助管理站结合“政务公开日”活动，邀请人大代表、政协委员、劳动模范、群众代表等人员到站参观、座谈，通过介绍流

浪乞讨人员救助、未成年人保护工作情况、救助相关规定和流程，以及特色亮点工作等内容，全面展示我市救助管理工作标准化、制度化、规范化建设的成果，分享在体制机制创新、照料服务、救助寻亲、源头治理、落户安置等方面探索形成的好经验、好做法。该站还通过座谈会解答群众普遍关注的热点问题，听取意见建议，搭建起市救助管理站与群众之间的沟通桥梁。

期间，该站联合公安部门集中开展街面巡查活动，在生活无着的流浪乞讨人员集中活动和露宿区等地段进行拉网式排查，对陷入困境、居无定所、流落街头的生活无着人员持续开展救助，并通过发放宣传资料，倡议广大市民正确引导

生活无着的流浪乞讨人员向市救助管理站求助。

市救助管理站还制作了展板、宣传册、手提袋等宣传资料，在市区火车站、公园、广场等地向群众宣传救助形势的变化和政策的更新，讲述市救助管理站临时生活照料、心理抚慰、救助寻亲、源头治理过程中发生的温情故事。

市救助管理站站长孙瑞卿表示，救助管理工作离不开全社会的关爱和帮扶，希望通过此次“开放日”活动，进一步增加社会各界对救助工作的了解，充分展示救助工作的成效、经验，以及救助路上的温情故事，让更多的人全方位、多角度了解救助管理工作，传递正能量，促使全社会共同关注流浪乞讨人员这一群体。